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               Μαρούσι,   19/01/2017 
             

Αριθμ. Πρωτ.: 9505

 Ταχ. Δ/νση:    
Λ.Κνωσού 
6Λ.Κνωσού 
6Λ.Κνωσού 6 

Α. Παπανδρέου 37  
Τ.Κ. – Πόλη:   15180 Μαρούσι 

Ιστοσελίδα : 
www.minedu.gov.gr 
http://kritis.pde.sch.gr  

 

 
 
Θέμα:  «ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΤΑΞΗ 
ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ ΣΤΟ 6ο ΕΠΑΛ και 1ο Ε.Κ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ»   
 
Έχοντας υπόψη τις διατάξεις: 

1. των άρθρων 7, 9,  10, 12, 14 και ιδίως τις διατάξεις του άρθρου 46 του ν. 4186/2013 

«Αναδιάρθρωση της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και λοιπές διατάξεις» (Α΄ 193), όπως 

τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. των διατάξεων του ν. 4366/2016 «Κύρωση: α) της από 24.12.2015 Πράξης Νομοθετικού 

Περιεχομένου «Ρύθμιση κατεπειγόντων θεμάτων των Υπουργείων Εσωτερικών και 

Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Υγείας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 

Οικονομικών» (Α΄ 182) και β) της από 30.12.2015 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου 

«Ρύθμιση κατεπειγόντων θεμάτων των Υπουργείων Οικονομικών, Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων, Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Εθνικής Άμυνας, Υγείας και Οικονομίας, Ανάπτυξης και 

Τουρισμού και της ΕΡΤ Α.Ε.» (Α΄ 184) και άλλες διατάξεις »(Α΄18) 

3. της υπ. αριθμ. 217890/ΓΓ4/20-12-2016 «Υλοποίηση Πιλοτικής Τάξης Μαθητείας στην 

Περιφέρεια Κρήτης» (Β΄ 4176) Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Παιδείας 

Έρευνας και θρησκευμάτων, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης και Οικονομίας και Ανάπτυξης  

4. της με αριθμ. 18004/14-12-2016 Πρόσκλησης για την υποβολή προτάσεων στο Ε.Π. 

«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» με τίτλο 

«Ανάπτυξη και υλοποίηση πιλοτικών προγραμμάτων μαθητείας για αποφοίτους ΕΠΑ.Λ.» 

 

το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων 

 

καλεί τους ενδιαφερόμενους (ηλικίας 18 έως 24 ετών, οι οποίοι βρίσκονται εκτός 

απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης και είναι εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ) κατόχους  

απολυτηρίου και πτυχίου ΕΠΑ.Λ. της ειδικότητας «Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, 
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Εγκαταστάσεων και Δικτύων» ή «Ηλεκτρολογικών Εγκαταστάσεων», να υποβάλλουν 

αίτηση συμμετοχής στην πιλοτική εφαρμογή της τάξης μαθητείας στο 6ο ΕΠΑ.Λ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, 

σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις των ως άνω διατάξεων.  

 

Στο «Μεταλυκειακό έτος – τάξη Μαθητείας» στην Ελλάδα θα εφαρμοστεί το δυικό σύστημα 

εκπαίδευσης (μαθητεία) με συνολική διάρκεια του προγράμματος εννέα (9) μήνες και θα 

περιλαμβάνει: α) μαθητεία με εκπαίδευση στο χώρο εργασίας και β) μαθήματα Ειδικότητας 

στη σχολική μονάδα. Την ευθύνη υλοποίησης του «Μεταλυκειακού έτους - τάξης 

Μαθητείας», έχει το 6ο ΕΠΑ.Λ. Ηρακλείου στο οποίο και εγγράφονται οι μαθητευόμενοι, σε 

συνεργασία με το 1ο  Ε.Κ. Ηρακλείου, στο οποίο θα γίνεται το εργαστηριακό μάθημα 

ειδικότητας (7 ώρες).  

 

Με την ολοκλήρωση του Μεταλυκειακού έτους - τάξης Μαθητείας και πριν την συμμετοχή σε 

εξετάσεις Πιστοποίησης κάθε μαθητευόμενος δύναται να παρακολουθήσει  

Προπαρασκευαστικά Μαθήματα Πιστοποίησης, που οργανώνονται με την ευθύνη του 

ΥΠΠΕΘ. Οι απόφοιτοι της «Τάξης Μαθητείας» λαμβάνουν πτυχίο ειδικότητας, 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης επιπέδου 5, μετά την ολοκλήρωση των 

διαδικασιών πιστοποίησης των προσόντων τους από τον ΕΟΠΠΕΠ.    

 

Αναλυτικότερα κατά τη διάρκεια του «Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης Μαθητείας» θα 

πραγματοποιηθούν: 

Α. «Πρόγραμμα εργαστηριακών μαθημάτων της ειδικότητας» συνολικής διάρκειας 

διακοσίων (200) ωρών. Το πρόγραμμα αυτό διδάσκεται μία (1) ημέρα την εβδομάδα για επτά 

(7) διδακτικές ώρες από εκπαιδευτικό προσωπικό του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων, στο 1ο  Ε.Κ. Ηρακλείου.  

Β. «Πρόγραμμα εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας», διάρκειας είκοσι οκτώ (28) ωρών 

εβδομαδιαίως, επιμερισμένο κατ’ ελάχιστον σε τέσσερις (4) ημέρες για 9 μήνες. 

 

Το ποσοστό αποζημίωσης των μαθητευομένων  της Τάξης Μαθητείας ορίζεται στο εβδομήντα 

πέντε τοις εκατό (75%) επί του νόμιμου, νομοθετημένου, κατώτατου ορίου του ημερομισθίου 

του ανειδίκευτου εργάτη (22,83€) δηλαδή  17,12€. Τα 6,12€ της αποζημίωσης, καθώς και οι 

νόμιμες ασφαλιστικές εισφορές, θα καταβάλλονται μηνιαίως από την επιχείρηση, όπου 

πραγματοποιείται το πρόγραμμα «Εκπαίδευση στον χώρο εργασίας − Μαθητεία στον 

εργασιακό χώρο» της εφαρμογής της «Πιλοτικής Τάξης Μαθητείας». Τα υπόλοιπα 11€ της 

αποζημίωσης θα καταβάλλονται από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του ΥΠ.Π.Ε.Θ. Οι 

μαθητευόμενοι κατά το διάστημα της «Εκπαίδευσης στον χώρο εργασίας − Μαθητείας στον 

εργασιακό χώρο», υπάγονται στην ασφάλιση, τόσο του κλάδου παροχών ασθένειας σε είδος, 

όσο και του κλάδου παροχών ασθένειας σε χρήμα, ο δε χρόνος ασφάλισής τους είναι 

συντάξιμος, διότι καταβάλλονται εισφορές για τους αντίστοιχους κλάδους κύριας και 

επικουρικής σύνταξης. 
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Η διαδικασία επιλογής των υποψήφιων μαθητευομένων είναι η ακόλουθη: 

 

Προθεσμία Υποβολής αιτήσεων 

 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις από τη Δευτέρα 23 Ιανουαρίου έως 

την Παρασκευή 27 Ιανουαρίου 2017, ώρα 24:00. 

 

Διαδικασία Υποβολής αιτήσεων 

 

Η αίτηση (συνημμένο 1)  και τα απαραίτητα δικαιολογητικά  υποβάλλονται: 

α) ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική δ/νση: mail@6epal-irakl.ira.sch.gr ή 

β) αυτοπροσώπως στο 6ο ΕΠΑΛ Ηρακλείου, οδός Πιτσουλάκη 24, 71307 Ηράκλειο 

Κρήτης ή   

γ) ταχυδρομικά στην παραπάνω διεύθυνση (ως ημερομηνία υποβολής θα ληφθεί υπόψη η 

ημερομηνία σφραγίδας ταχυδρομικής υπηρεσίας, ενώ στο φάκελο πρέπει να αναγράφεται η 

ένδειξη «ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΙΛΟΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ»). 

 

Συνοδευτικά  έγγραφα – δικαιολογητικά 

 

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά (συνημμένο 2) είναι τα ακόλουθα: 

 

A)  Φωτοαντίγραφα των:  

1. απολυτηρίου ΕΠΑΛ και  

2. πτυχίου ΕΠΑΛ  

3. ταυτότητας 

4. αποδεικτικού ΑΜΚΑ 

5. αποδεικτικού ΑΦΜ 

6. βεβαίωση μόνιμης κατοικίας από οικείο Ο.Τ.Α.  

7. εγγραφή στον ΟΑΕΔ 

Σημείωση: Ο υποψήφιος μαθητευόμενος δεν υποχρεούται να έχει κάρτα ανεργίας 
όταν καταθέτει την αίτηση συμμετοχής, αλλά είναι απαραίτητο να την κατέχει για 
να εγγραφεί στο τμήμα μαθητείας. 

B)  Υπεύθυνη δήλωση (συνημμένο 3) ότι τα στοιχεία που αναφέρονται στα συνοδευτικά 

έγγραφα είναι αληθή. 

 

Ανακοίνωση προσωρινού πίνακα κατάταξης 

 

Κατόπιν επεξεργασίας των αιτήσεων θα ανακοινωθεί προσωρινός πίνακας κατάταξης των 

υποψηφίων στην ιστοσελίδα του 6ου ΕΠΑΛ Ηρακλείου (http://6epal-irakl.ira.sch.gr) και στην 

ιστοσελίδα  της ΔΔΕ Ηρακλείου (http://dide.ira.sch.gr/) την Πέμπτη 2 Φεβρουαρίου 2017. 

Σύμφωνα με το άρθρο 3 της με αριθ. 217890/ΓΓ4/20-12-2016 ΚΥΑ, σε περίπτωση που ο 

αριθμός των υποψηφίων που πληρούν τις προϋποθέσεις είναι μεγαλύτερος από τις 

προσφερόμενες θέσεις, προηγούνται οι υποψήφιοι α) που έχουν αποφοιτήσει κατά το 

σχολικό έτος 2015-16 και έπονται οι απόφοιτοι παλαιότερων σχολικών ετών και β) οι 
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απόφοιτοι που είναι μόνιμοι κάτοικοι του νομού Ηρακλείου [ιδιότητα του μόνιμου κάτοικου 

που αποδεικνύεται με τη βεβαίωση μόνιμης κατοικίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

279 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (ν.3463/2006, Α΄114)] ή είναι κάτοχοι απολυτηρίου 

και πτυχίου των ΕΠΑ.Λ της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου. Οι 

υποψήφιοι που έχουν αποφοιτήσει το ίδιο σχολικό έτος κατατάσσονται με βάση το βαθμό 

του Πτυχίου Ειδικότητας. 

 

Προθεσμία υποβολής ενστάσεων 

 

Επί του προσωρινού πίνακα  είναι δυνατή η υποβολή ενστάσεων στο 6ο ΕΠΑΛ Ηρακλείου 

(γίνονται δεκτές μόνο πλήρως αιτιολογημένες ενστάσεις) από Παρασκευή 3 

Φεβρουαρίου έως Δευτέρα 6 Φεβρουαρίου 2017. 

 

Ανακοίνωση τελικού πίνακα κατάταξης 

 

Κατόπιν εξέτασης των ενστάσεων θα ανακοινωθεί τελικός πίνακας κατάταξης των 

υποψηφίων στην ιστοσελίδα του 6ου ΕΠΑΛ Ηρακλείου (http://6epal-irakl.ira.sch.gr) και στην 

ιστοσελίδα της ΔΔΕ Ηρακλείου (http://dide.ira.sch.gr/). την Τρίτη 7 Φεβρουαρίου 2017.  

 
Εγγραφή στο 6ο  ΕΠΑ.Λ.ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

 

Οι εγγραφές των μαθητευομένων στο 6ο ΕΠΑ.Λ. Ηρακλείου θα  πραγματοποιούνται από 

Τετάρτη 8 έως Παρασκευή 10 Φεβρουαρίου 2017. Κατά την εγγραφή οι μαθητευόμενοι 

θα συμπληρώνουν και ερωτηματολόγιο (microdata) βάσει προδιαγραφών της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. 

 
 
Για πληροφορίες για την Πιλοτική εφαρμογή της Μαθητείας στην Περιφέρεια Κρήτης  

μπορείτε να επικοινωνείτε τις εργάσιμες ημέρες και ώρες με το 6ο ΕΠΑΛ Ηρακλείου: 2810-

234444 (Δ/ντής: Κ. Αρχοντάκης) και το 1ο ΕΚ Ηρακλείου: 2810 323097 (Δ/ντής: Γ.Μανατάκης), 

επίσης με τις υπηρεσίες της ΠΔΕ Κρήτης: 2810 302455-302440 (Φ.Βλαχοκυριάκου) και της 

ΔΔΕ Ηρακλείου: 2810 333782-333790 (Γ.Μαμουλάκη).  

 
 
 
Συνημμένα  
1. Αίτηση 
2. Πίνακας Δικαιολογητικών 
3. Υπεύθυνη Δήλωση  
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΑΞΕΒΑΝΑΚΗΣ 
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